

egyén mondja, semmi esetre se vesznek be, pedig ha rácsnék egy szerbre, ott több fü nem nőne.

A soványak is egymást mustrálják:

— No kolléga ur, maga nagyon jó bőrben van, — mondja az egyik, — valóságos díjbirkózó.

— Hallja, ne ugrasson engem, — felel dühösen a megszólított. — Nem látja, hogy a bőrön kívül semmi egyéb simos rajtam. Szépen néznek ki, ha még a bőröm sem volna jó.

Egy másik sovány a barátjainak mutogatja a csontjait:

— Ez itt a hét borda-csont, ez a kules-csont, ez a medence-csont, ez a gerinc-csont; itt van a sip-csontom, emitt a csigolya-csontom...

A barát leplezhetetlen irigykedéssel szól:

— Jó neked: Nálam csak három borda-csont hiányzik, meg a válperec egy kissé.

A beszéd halk zajba vész. Érkeznek a „hábások.“ Némelyük sántít, a másik csak bicceg, a harmadiknak luddalpa van, a negyedik az ujjait felejtette otthon, az ötödik bandzsál, a hatodik süket. Ezek nem szólnak egymáshoz, hanem gyors menekvő mozdulattal igyekeznek a medence alján elütni az ép untauglichek szeméi elől.

— **A hazafias románok. A brassói Desoptera vezető helyen méltatja Tisza grófnak Meianuhoz intézett levele jelentőségét. Örvendetes és a megértés politikájának áldásos következményei szempontjából fölülte bizalmat keltő, hogy a miniszterelnök román népünk loyaltását, polgári és katonai erényeit kategórikus nyíltsággal elismeri és dicséri. Üdvözlí a miniszterelnököt ez őszinte bizalom nyilvánírtásért és igazságos méltatásáért. Biztosítják, hogy nyílt vallomása a román népnel meleg visszhangra talál. A román nép megértést óhajt az ország kormányzóival és a többi nemzetiségekkel.**

— **Kitüntetésit szegedi tisztek.** A király a katonai érdemkeresztet adományozta Szombathelyi Béla 46. gyalogezredbeli őrnagynak és Planner Miksa 46-os századosnak az ellenség szemben tanúsított kiváló szolgálatuk elismeréséül. Legfelső dicsérő elismerésben részesült Tanka Sándor 46-os tartalékos hadnagy.

— **A szegedi helyőrségből.** Balogh István 46. gyalogezredbeli alezredest, saját kérelmére mint csapatszolgálatra alkalmatlant, helyi szolgálatra alkalmasat, nyugállományba helyezték.

— **Előkészületek a babakiállításra.** Hogy katonáink, a vérüket áldozók részünkről, itthon maradottak részéről némi ellenszolgáltatásban részesülhessenek halánk fejében, szegedi urnők **babakiállítás** rendeznek, melynek tiszta jövedelméből karácsonyi ajándékot vásárolnak katonáink részére. Erre a hájosnak és nagysikerűnek ígérkező kiállításra szorgosan folynak az előkészületek. Sok baba gyűlt már össze ugy **Nónay Dezsóné** (Klauzál-tér 2.), mint **Berdenich Jenőné** (Tisza Lajos-körut, Reök-palota). Mindkét urnőnél azonban van még hely néhány szép baba részére s a kiállítás megnyitásáig a nagy drágaság dacára szívesen vállaltják őket teljes elátásra. A szent ügy nevében és érdekében kérjük a közönséget, küldjenek még babákat akár az egyik, akár a másik címre.

— **Szegedi honvédtisztek a veszteséglisztán.** A 67-ik számú veszteséglisztán a következő szegedi tisztek nevével találkozunk: **Braun Ferenc** 5. h. gye. hadnagy megsebesült, **Dayka Ambrus** dr. 5. h. gye. hadnagy. **Szavics János** 5. h. gye. főhadnagy megsebesült és **Táby Kálmán** 5. h. gye. főhadnagy a 3. ténenezredbe osztva, meghalt.

— **Hatszáz sebesült érkezett.** Ma éjfélután, keddre virradóra hatszáz sebesült érkezett Szegedre Szerbiából. A harcosok közül legtöbb részt vett az ugynevezett valjevói döntő ütközetben is. A sebesültek közül ötszázötvenet a Boldogasszony-sugáruti vasuti internátusban berendezett kórházban helyezték el.

— **Augusztia-csomagok.** A meleg családi ünnepek legszebbike, a szent karácsony közeledik. Minden családban szeretettel tárgyalják már most a szülők, mivel okozhatnának legnagyobb örömet azoknak, kiket szívből szeretnek. Tekintetünk az idej karácsonyfától elszáll a hóborította fenyvesek közé, hol szeretett hős katonáink, távol családjuktól, hóban, fagyban, körülveve a halálhozó fegyverek tüztől, állnak őrt szeretett hazánk határain. Hogy ez elkalandozó tekintetünk melegét meg is érezzék, elhatározta városunk vezetősége, hogy 10.000 koronát folyósít némi karácsonyi ajándék beszerzésére, s mivel érezte, hogy ez az összeg nem lesz elég, ezuttal is a társadalom jószívűségére appellál, mely már annyiszor szilárd alapnak bizonyult. Igen helyes tapintattal ennek a tervnek kivitelével azt az egyesületet bizta meg, melynek fáradságot nem ismerő hölgyei már eddig is oly sokat tettek a háboru okozta nyomor enyhítésére: a **Felebaráti Szeretet Egyesületére**. Ez az egyesület most avval a kérelemmel fordul Szeged város nemes lelki közönségéhez, hogy a katonák karácsonyi ajándéka részére szíves adományait a Tisza Lajos-körut Sas udvarban (Gündele palota) levő raktárba mielőbb elküldeni kegyeskedjék. Amennyiben az ajándékok elszállítása elháríthatatlan akadályokba ütköznek, a beholt ajándékok az itthon levő sebesült katonák között fog kiosztatni.

— **Megdicsért szegedi csendőr.** A honvédelmi miniszter **Füllmann Lajos** m. kir. II. számú csendőrkerületi járásörmmestert egy éveken át garázdálkodott pénzhamisító és csalószövetkezet tagjainak kinyomozása és elfogatása alkalmával teljesített kiválóan buzgó és eredményes szolgálataiért okirattal megdicsérte.

— **A városi párt kedden délután 6 órakor** a Haggemacher külön termében tanácskozik.

— **Szerdán kezdődik a novemberi közgyűlés.** A novemberi közgyűlés szerda délután 4 órakor kezdődik és valószínűleg még az nap véget is ér, mert a tárgysorozaton nagyon kevés ügy szerepel. Megválasztják a rókusi plébánost s bejelentik, hogy a két megüresedett törvényhatósági bizottsági tagságra új választást kell kiírni. Az elhunyt **Jászai Géza** belvárosi plébános és **Szinger Kornél**, az elköltözött piarista jószágkormányzó bizottsági helye üresedett meg.

— **A francia írók és a törökök.** Romain Rolland, a kitűnő francia poéta, a „Journal de Genève“ hasábjain gyönyörű cikket ír „Au dessus de la mêlée“ címen, amelyben kitér az orosz—török háborúra. Azt várnók, hogy Romain Rolland ebben a háborut magasztalni fogja, mint ezt a legnagyobb francia írók: Anatole France, Alfred Capus, Jean Richepin tették. A francia szímbolisták kombatánsa

azonban egyáltalán nem is lelkesedve az orosz cárizmusról, amelyet: „barbare“-nak nevez — s csodálatoskép a törökök pártjára kel, mint ezt már többen tették a francia írók között: Pierre Loti, Clemenceau, Mirebau. Romain Rolland lelkesedve ír a törökökről. Magasztalja az izlamizmust, amelyet ethikai nemeségénél, gazdag poézisénel fogva az emberi lélek egyik legmélyebb produktumának nevez, elragadtatással beszél az új török kultúráról, amely valójában a franciának édes gyermeke s fájdalmasan említi, hogy a török kultúrának megalázása és összetörése az orosz imperiáizmus által nem volna Európa dicséretére. Bizonyára a francia kultúra sok nagynevű munkása ép ugy gondolkozik, mint Romain Rolland s az is bizonyos, hogy a gall költő másképp itéli meg a háborut, mint Poincaré. De a politikát — sajnos — Franciaországban nem az érző szívű poéták csinálják, hanem megkövült lelki államférfiak, akik Franciaországot oly szövetségesek közé dobták áldozatnak, amelyek önkéntelenül Krisztust juttatják eszünkbe a latrok között.

— **Izgatással vádolt szerb bognár.** Ma délelőtt **Csokonyakov** Homér szerb bognár izgatási pörét tárgyalta a szegedi törvényszék. Csokonyakov ellen az a vád, hogy **Tabit Gáspárné** üzletében jelen volt tanuk állítása szerint izgatott a magyarság ellen s ilyen kijelentéseket tett:

— Meglássátok, hogy átjönnek még a Tiszán a szerbek s akkor magyar vért fogunk inni s kard élére hányjuk a magyarokat.

A beidézt Koszta Lajos azt állította a törvényszék előtt, hogy a szerb bognár használta e kifejezéseket, sőt már több ízben meg is ismételte azokat. A többi tanu azonban a vádlott mellett vallott és így a törvényszék **felmentette** a vád alól a szegedi szerb bognárt. Az ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

— **Rabló cigányok a tábla előtt.** Ma délelőtt a szegedi királyi ítélőtábla felelőviteli tanácsa tárgyalta a szamádi cigányok ismeretes rablási bűnügyét, amelyben a törvényszék mint elsőfoku bíróság **Lakatos Mária** háromévi fegyházra, **Ajtai Jánost** pedig kétévi börtönbüntetésre ítélte. A tábla a rabló cigányok büntetését enyhítette. Lakatos Mária büntetését két év és hat hónapi fegyházra, Ajtai Jánost pedig egy évi börtönrre szállította le.

— **A hadsegítő bizottság** az elmúlt héten rendkívül tevékenységet fejtett ki. A Szegedről hadbavonuló 5. honvéd, 46. közös gyalogezredek és 1 utász zászlóalj legénységét 8000 drb meleg ruhával látta el. Hála a közönség páratlan áldozatkészségének Szegedről nem távozik el egyetlen katona sem anélkül, hogy a hadsegítő bizottság minden szükséges meleg ruhával el ne látná őket. Mind-egyik katona kap vastag tricó vagy flanel alsóruhát, flanel haskötőt, hosszszáru gyapjúharisnyát vagy lábszárvédőt, flanel kapeát, hősapkát és érmelegítőt. Az elmúlt héten a műhelyi munkában az állandó munkaerőkön kívül résztvettek: dr. **Löwinger** Adolfné, **Schwarz** Manóné, dr. **Juhász** Istvánné, **Förster** alezredestné, **Vaszilievits** századosné, özv. **Asztalos** Albertné, **Schwartz** Boriska, **Müller** Etelka, **Wolf** Juliska, **Regdon** Mariska, **Katona** Ilonka, **Guttman** Gázi, **Szegő** Gázi, **Vajda** Klári. A belvárosi ovodában levő műhely részére legutóbb a következő adományok érkeztek: Ifjabb **Juranovits** Ferenc 50 K, **Tóth** Aurélné (folytatólagos) 10 tricó ing, 10 tricó nadrág, 10 pár kapeca, 10 hősapka, 10 érmelegítő, **Lábas** Endréné 1 kiló pamut, **Ujszentiván** asszonyai: 40 drb szappan, 3 ing, 1 nadrág, 2 párnahuzat, 4 törülköző, dr. **Popper** Sándorné (Szóreg) 3 hősapka, 2 pár érmelegítő, **Baity** Szóver (Feketető) 10 tricó ing, 5 tricó nadrág 12 pár harisnya. Meleg ruhát adományoztak: **Sauerwald** Ilona 3 drb. **Kardos** Sárika és **Boriska** 8, **Faltsch** Ferenéné 3, **Fehér** Mihályné 8, **Várossy** Ferenéné 4 drb flanel, 2 tricó, 1 bőr mellény, **Császár** Putyi Mihályné 9, dr. **Polgár** Arminné 1 pár bőr gamaschni, 1 teveszőr kabát, 2 mellény, 1

Öt szobás lakást keresek.

Ajánlatokat kérek a

„Délmagyarország“

kiadóhivatalába.